

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ ОБРАСТАЕТ «ПОТОМСТВОМ»

Бесплатная юридическая помощь будет доступнее – ради этой цели свои усилия объединили сразу несколько организаций Магнитогорска

ПЕРВОЙ ЛАСТОЧКОЙ
стала открытие в администрации Ленинского района общественной приемной по правовой поддержке пожилых людей.

За неполный год реальная помощь здесь получили более двух тысяч человек. В октябре возможность проконсультироваться у юриста появится и у престарелых жителей левобережья, причем без утомительных передвижений по городу и материальных затрат. В обиходе «двигателями прогресса» выступили Магнитогорское отделение политической партии «Единая Россия» и объединение защиты прав потребителей, в очередной раз – впереди России всей. В целом сработали хорошо. Более того, опыт может быть «ширился» и «вверх».

Любопытства ради загляните на сайт Союза потребителей РФ. Петр Шелин, который курирует в Госдуме вопросы защиты прав потребителей, рекомендовал перенимать опыт Магнитки: вскоре аналогичные приемные откроют в одиннадцати субъектах Федерации.

Явный «край» в приоритетах определен: если молодежь оперативно «переварит» информацию, самостоятельно составит претензию и поймет, что делать дальше, то старшее поколение требует индивидуального подхода. Терпение – вот без чего не обойтись юристу при встрече с пожилым клиентом: пока бабуля ищет документы, забудет, с чем пришла, выслушав, не единожды переспросит, может и снова вернуться – вот вам и повторный «разбор полетов».

Мы понимали, нужно что-то менять, – рассказывает глава ОЗПП Владимир Заблицов, – но возможности, прежде всего финансовые, не было. Даже солидная общественная организация самостоятельно справиться с такими сложностями не может. Нам повезло – наши интересы удачно совпали с настроем «единороссов», которые много делают для горожан. Руководство партии предложило сотрудничество нам, обществу «Знание», Гильдии честного бизнеса, молодежным организациям. К тому времени у нас уже была программа, которая при минимальных затратах позволяла оказывать правовую помощь пенсионерам.

Мало кто знает, что по зако-



ну об адвокатуре должны работать юридические бюро и безвозмездно оказывать юридические услуги определенным группам населения. Но право на это еще нужно доказать – естественно, многочисленными справками. Мы решили не дожидаться директив сверху и городской социальной программы и в оперативном порядке запустили новый проект, который преодолел стадию согласования. Насколько существенна такая забота, поясним цифрами: в частной юридической конторе за составление искаового заявления придется отдать около тысячи рублей, а если учесть, что консультации «вызываются» в сумме от трехсот пятисот до пятисот рублей, экономия для человека, который и без того ограничен в средствах, весьма существенна. А ведь иногда пенсионер, получив сопровождение с момента составления претензии или подачи искового заявления до кассационного обжалования судебного решения, приходит в приемную не один раз.

Кстати, в Конституции РФ. Общедоступность – вот что главное. Считаешь себя пожилым – пришел, называй год рождения и фамилию, на этом процедуре регистрации завершается.

Благодаря общественным приемным стала формировать практика, которая позволяет дать квалифицированные ответы на множество правовых вопросов. Насколько существенна такая забота, поясним цифрами: в частной юридической конторе за составление искаового заявления придется отдать около тысячи рублей, а если учесть, что консультации «вызываются» в сумме от трехсот пятисот до пятисот рублей, экономия для человека, который и без того ограничен в средствах, весьма существенна. А ведь иногда пенсионер, получив сопровождение с момента составления претензии или подачи искового заявления до кассационного обжалования судебного решения, приходит в приемную не один раз.

Условия для пожилых – максимально комфортные. Приемы – пять дней в неделю и без предварительной записи, не нужно тесниться в общей очереди с вечно спешащей молодежью, претензии составляются и распечатываются сразу и без дополнительных затрат.

Одни идут за советом, у других – за серьезные проблемы. Гонки за количеством в ущерб качеству юристы не устраивают. Напряженный ритм и дополнительные психолого-психологические затраты юристы воспринимают как должное: все – специалисты высокого класса. Адвокатский стаж Евгения Ивановны Головко сравнялся с возрастом Христа, Ольга Александровна Белишева – в профессии свыше десяти лет, по вопросам защиты прав потребителей Владислав Заблицов. Свою ленту внесли администрация Ленинского района, обеспечив нас помещением.

Результатами мы довольны. Пенсионеры дали возможность реализовать право на квалифицированную юридическую помощь, прописанное,

и

работники домаупралений, многие из которых являются членами политической партии «Единая Россия» либо разделяют ее задачи.

В единомышленниках у

защиты прав потребителей и официальной контролирующей инстанции – Роспотребнадзор. На днях провели совместную проверку по жалобе потребителя на условия договора по управлению многоквартирным домом. В общественную приемную обратилась пенсионерка и сообщила, что сыновья обязывают заключить договор страхования жилья. Правовой анализ договора показал, что включение дополнительной платной услуги противоречит статье 16 закона «О защите прав потребителей»: страховать или нет – решает сам потребитель. Сделали запрос в ЖКХУ-1, через два месяца, не дождавшись ответа, передали информацию в Роспотребнадзор. Такое сотрудничество с федеральным контролирующим органом позволяет устранить выявленные нарушения и привлечь виновных к ответственности с помощью административных рычагов.

Партнерство с центром защиты прав человека «Правноправие» дало, по словам Владимира Заблицова, еще один толчок к развитию:

– Мы договорились, что вместо трех раз в неделю наш юрист будет консультировать сежедневно, причем с «прицелом» на вторую половину дня, чтобы принимать работающее население. Более того, теперь вопросы защиты прав потребителей можно решить в центре «Правноправие» – на Грязнова, 27, по субботам. В итоге: в tandemе с «Единой Россией» помогаем пожилым, а вместе с «Правноправием» и Роспотребнадзором следим за ситуацией на потребительском рынке, просьбами о помощи.

Впереди – открытие второй общественной приемной. Основные вопросы согласованы, принципиальное «доброе» главы администрации Орджоникидзевского района Петра Гесса получено, осталась малость – решить технические вопросы по информационно-справочному обеспечению консультантов. Так что свою первую годовщину в ноябре приемная в Ленинском районе отметит в компании с малолетней «дочкой».

ИНЕССА ФОТЕВА.

Порядок – в душах

ОБРАЩЕНИЕ

НЕМАЛО РАЗНОТОЛКОВ вызвало постановление главы города Е. Карпова «Об упорядочении размещения объектов мелкорозничной сети на территории Магнитогорска», рассчитанное на три года.

Опять, мол, гонения на малый бизнес, циничная демонстрация «бульдозерного права», произвол власти... Но сам факт, что акция «упорядочения» рассчитана на три года, говорит о том, что сплата рубль никто не собирается, о чём уже шел разговор 17 июля на совещании у заместителя главы города Виталия Сидоренко. Было особо подчеркнуто, что судьба каждого павильона, киоска и ларька будет решаться в индивидуальном порядке и взвешено, на что, собственно, и дано целых три года.

Вряд ли кто будет спорить с тем, что в свое время появление мелкорозничной торговли через киоски и ларьки сыграло положительную роль на фоне полупустых и рано закрывавшихся магазинов в удаленных от центра жилых районах. Но сегодня торговые площади города огромны, насыщены товарами, в каждом районе есть круглогодично работающие магазины.

Именно на этом относительно благополучном фоне многочисленные точки, круглогодично торгующие слабоалкогольными напитками, ставшими столпом доступными и популярными в подростковой среде, вызывают законное раздражение у горожан. Справишься, за счет чего в ночное время суток владелец подобных киосков и ларьков получает прибыль? За счет командированных? Бомжей? Добропорядочных граждан, отдающих перед рабочим днем? Ответ один: за счет подростков и празднодействующих молодежи.

Отсюда: мы имеем то, что имеем. В нарушение федерального и областного законодательства, запрещающего распитие спиртных напитков, в том числе и слабоалкогольных, в общественных местах, зонами их употребления стали дворовые площадки, парки и скверы, территории детских садов и школ, подъезды, чердачные и подвалы, где по блюстителю порядка, увы, не поставили. Охмелевшие подростки, бравируя всевозможностью и ложным чувством коллектизма, нередко крушат все, что попадает под руку, идут на грабеж с целью добычи денег и продолжения пьяной ваханалии. А спиртное – рядом – в любое время. Только деньги давай!..

Точки мелкорозничной торговли зазывны, интригующими и требовательным фронтом окольевали школы и детские учреждения, предлагаю не столько жевательные резинки и сникеры, сколько в широчайшем ассортименте пиво, алкогодеражающие напитки и сигареты. Посмотрите на школьные блюда: они сплошь усеяны пивными пробками и окурками. Бравада пьющих и курящих подростков, с нашего, конечно, попустительства, становится заразительным примером для неокрепших правдиво и слaboхарактерных. Ну а как же! «Кто сегодня бежит за «Клинским»? Ах, денег нет? Твой проблема: достань, вытиши у родителей, укради, отними! А ларек вон – через дверь...»

В последнее время днем почти прекратили рекламировать пиво на экранах телевизоров. Но телереклама и не нужна: со всех сторон в глаза лезут красочные наклейки, а пустые бутылки, завалившие наш город, уже не могут собрать даже бомжи...»

За последние десять лет это уже ятое постановление на уровне главы города по упорядочению мелкорозничной торговли. Хотелось бы верить, что за три года мы сообща сможем избавить порядок не только на наших улицах и во дворах, но и в душах подрастающего поколения, судьба которого нам далеко не безразлична.

Совет ветеранов ОАО «ММК».

Поиграли в выборы

РЕПЕТИЦИЯ

В МИНУВШИЙ ВТОРНИК Центральная избирательная комиссия проводила полевые предвыборные учения.

В здании ЦИК была развернута модель участковой избирательной комиссии, где члены ЦИК в роли рядовых сотрудников избиркома провели показательное голосование по выборам депутатов Госдумы.

В ходе него проверяли саму процедуру по новому избирательному голосованию, отрабатывали разнообразные нештатные ситуации, проверяли готовность наблюдателей к дню настоящего голосования.

В модельных выборах приняли участие 12 партий, закодированных под условно-географическими названиями и с такими же условными кандидатами в депутаты.

– Эта тренировка в большей степени нужна членам ЦИК, – пояснила журналистам решаемую в ходе тренировки задачу член ЦИК Елена Дубровина.

По ее словам, во вторник отрабатывалась сама процедура взаимодействия территориальной и участковой комиссий, членов избиркомов и наблюдателей. Вскоре предстоит еще один аналогичный учений, где будут уже «шашлык» специально подготовленные студенты, а члены комиссии и милиция постараются «нейтрализовать» нарушителей.

Явка на модельном избирательном участке, по данным, которые после окончания голосования озвучил председатель ЦИК Владимир Чуров, составила 62,8 процента.

Призвание всякого человека в духовной деятельности – в постоянном искаении правды и смысла жизни.

АНТОН ЧЕХОВ

ХВАЛИЛАСЬ СИНИЦА МОРЕ ЗАЖЕЧЬ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ДВА ИЮЛЬСКИХ события – празднование 75-летия ММК и 15-летие чековой приватизации в России – совпали по времени, общем-то, достаточно случайно.

Но между ними существует глубокая, хотя и весьма противоречивая внутренняя связь.

Идеолог приватизации и «главком» РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс в большом интервью «Известиям» признал, что при проведении приватизации допустил ряд серьезных ошибок – методических, нормативных, юридических. В том числе пресловутые виновные фонды, за которых его до сих пор неустранены. Известный политолог профессор Сергей Карапуз, например, считает, что в экономике произошел колоссальный провал, ряд отраслей почти утрачен. «Если взять, – говорит он, – важнейшую отрасль промышленности – машиностроение, – то в 1990 году объемы его производства были выше на 46 процентов, чем в 2006-м. Почти в полтора раза! С сельским хозяйством дело намного хуже – нам очень далеко до уровня 1980 года и мы к нему почти не приближаемся, потому что ежегодные приросты весьма малы». И, впрочем, создание частной собственности, хотя 99 процентов оппонентов утверждают, что это невозможно. «Оказалось, возможно, – торжествует заявителем он, – потому что наше государство – машинностроение, – то в 1990 году объемы его производства были выше на 46 процентов, чем в 2006-м. Почти в полтора раза! С сельским хозяйством дело намного хуже – нам очень далеко до уровня 1980 года и мы к нему почти не приближаемся, потому что ежегодные приросты весьма малы». И, впрочем, создание частной собственности – отнюдь не «кончательный приговор» всем экономическим проблемам: из практики известно, что главное не форма собственности, а эффективность менеджмента. В связи с чем рано го-



ворить «гоп» и поводу безусловной полезности приватизации РАО «ЕЭС». Есть мнение видных специалистов-энергетиков, что сохранение огромного энергохолдинга в едином кулаке, под блитцевым надзором было бы надежнее и перспективнее. Так что поживем – увидим, не окажется ли разработка единой энергетической системы на отдельные «княжества» очевидной ошибкой склонных к спорам «широкомасштабным» узом заключениям этих же либералов.

Столт также напомнил о том, что доморощенные идеологии рыночного либерализма, затеявшим промышленные гиганты вроде ММК. Выставляли их неповоротливыми монстрами, не имеющими будущего в рыночных условиях. Вопреки их предсказаниям и политике, ММК не только выжил, но и стал мощным современным предприятием – одним из лидеров мировой металлургии, способным выложиться из собственных доходов на свое дальнейшее развитие по миллиарду долларов в год. Магнитогорск – живая иллюстрация одного из опасных заблуждений наших экономических «революционеров». Страш-

нено подумать, что было бы со страной, если бы, в соответствии с их взглядами, возобладало пренебрежительное отношение к индустриальным «китам». Из каких фрагментов пришлось бы нам собираять свои конкурентоспособные производственные «блоки» теперь, когда в мире возобладала тенденция к укрупнению экономических «кузовов», напичканных торговыми нормами, в коих предлагают товар, сделанный, в основном, не в «родимой стороне», фантазия в малом бизнессе не идет.

Словом, при переводе экономики страны на рыночные рельсы, может быть, и нужно было делать то же, что команда юных реформаторов, видимых «запалов» в которой был Анатолий Чубайс, но отнюдь не так же. По крайней мере, не с тем же «революционным задором», однако, малый бизнес в финансовых кладовьях, «Инвестфонд» работает для компаний, которые вкладывают в проект не менее пяти миллиардов. Это не для нас, – уверяет Борис Титов, глава «Деловой России» – организации, отстаивающие интересы малого бизнеса. – Банки развития тоже рассчитывают на крупные проекты. Венчурная компания – это по сути новый инвестиционный фонд. Он стремится к получению прибыли и не будет финансировать новые проекты. А нам-то нужно именно это».

Казалось бы, если уж взялись строить капитализм, так надо было активно развивать малый бизнес. Иначе незачем было огородить городить. Тяжелая промышленность с крупными предприятиями у нас и при прежней общественно-экономической формации имелась. Только мы ее едва совсем не загубили. Однако малый бизнес до сих пор толком не «обустроился». И дальше повсеместного возведения коммерческих «дворцов», напичканных торговыми нормами, в коих предлагают товар, сделанный, в основном, не в «родимой стороне», фантазия в малом бизнессе не идет. Чубайс считает, что при всех многочисленных и зачастую справедливых претензиях в адрес лидеров СПС – партии, под водительством которой и совершились ошибки, тем не менее, у СПС есть реальный шанс на этих выборах победить. И сам Чубайс намерен этому способствовать с угрозой силой. Хорошо, если он и его преемники сделали для себя какие-то выводы из проигрыша на выборах 2003 года, и, победив на предстоящих выборах, не будут больше пропадать из виду, чтобы изучить эти ошибки.

АЛЕКСАНДР ЮДИН.